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BAI TAP TICH PHAN
Dang 2: Ung dung ciia tich phan trong tinh di¢n tich, thé tich
A. Tinh dién tich mién phang

y=f(x) b

1. Dién tich S ciia mién gidi han: y=0 =S8= j|f(x)|dx
x=a;x=h a
y=f(x) b

2. Digntich S ciia mién gigi han: { y=g(x) :>S:j|f(x)—g(x)|dx
x=a;x=h a
x=1(y) 5

3. Diéntich S cira mién gigi han: { x=g(y) :>S:j|f(y)—g(y)|dy
y=ay=b “

Bai 1: Tinh dién tich hinh phang gisi han boi cac duwong sau
a) y=x2—2x—3,y:O,x:O,x:4 . Inx
OIS
b) y=x>-4x,y=0,x=-2,x=4 24 x
c) y=(x+2)e*,y=0,x=0,x=3 f) Jy=x(x+1)(x=3),y=0

,v=0,x=¢e,x=1

d) y=sin’x.cos’x,y=0,x=0,x =g
Bai 2: Tinh dién tich hinh phing giéi han boi cac dudng sau

a) y:2\/1—x2,y=2(1—x) 4 x? x?

e) =, 4-—, y="r
Y PR}
) y=—V4—x?, x> +3y=0

0 y=4-4y>y=1-x"

b) y=x3—12x,y=)c2
c) y=1- l—xz,y:x2
d) y=lx

, y=2—x2

Bai 3: Tinh dién tich hinh phang gi6i han boi cac duong sau

2_
) y=(r-12y= 2 = )
8 x—1 f) y:‘x —4x,y=|2x—7|+1,x=—1;x:2

b) y= x’yzz—X,yzo

_2.3 3 2
C) y=x +5x—5,)’—|x| g) yz‘x —4x+3,y=—x+3
d) y=8-3x-2x2,y=2+9x-2x>,y=x+10 ) y=x2 y=x—2 y=2

’ 27° by

: 2 2 _
e) y:—x2+6x—5,y:—x2+4x—3,y:3x—15 ) y=2x",y=x"-4x-4,y=8
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)y =2x,2x42y+1=0,y=0 k) y=lx

)] y=|x2—4x+3 ,y=x+3

Bai 4: Tinh dién tich hinh phang giéi han béi cac dudng sau
a) (C):y=x>+3x>+3x+1, tiép tuyén vai (C) tai A(0; 1).

2x +11 ,y=0, tiép tuyén véi (C) tai A(-2; 1).

b) (C):y=

c) (P):y=x%—4x+5 vahai tiép tuyén véi (P) tai A(1;2) va B(4;5).

2
d) (C):y:%fl2 , truc Ox va tiép tuyén cua (C) Vvé tir O.

Bai 5: Tinh dién tich hinh phang giéi han boi cac dudng sau
a) y’—2y+x=0,x+y=0
b) y=3+x-x* y=2x+1.

T 3r
C =0, y=Sinx, X=—,X=—.
) y=0,y 5 5

d) y:‘x2—4x+3‘, X=2,y=X+3.
e) y=(e+Dx, y=@1+e)x
f) y=‘x2—4x+3‘, y=X+3.
Bai 6: Tinh dién tich hinh phang gi¢i han boicac dudng sau
a) y=x2—2x—3,y:O,x:O,x=4 h) y=‘x2—4x

y=[2x-7|+Lx=-Lx=2

— 3_ — — = =
b) y=x"-4x,y=0,x=-2,x=4 ) y_x3—3x+1

) , X=1,x=-1, truc Ox.
C) y=x"—4x-6,x=-2,x=4,truc Ox. X—2

d) y=x3,y=0,x=—2,x=1
X 1 . 4x

g) y=——=,y=0,x=0,x=—F D oy=
\/1—x4

,y=0,x=-1,x=1
Nz 1)
f) y=x4—x2+1, y=x3—3x, x=1x=3
)] y:2x2—2x, y=x2+3x—6,x=O,x=4
Bai 7: Tinh dién tich hinh phang giéi han boi cac dudng sau
a) y=sin2 X.C08° x, x=0, x=g,truc Ox. b) y=sinx+cos2 x, x=0, x =7, truc hoanh.

C) y=x+sinx; y=x; x=0; x =2m. d) y:x+sin2x;y:n;x:0;x:n.

Casestudy24h.com | It’s never too late to study | @ Hotline 093 2697 054 Page | 2



Toan 12 - BT tich phan co ban

e) y:sin2x+sinx+1,y:0, x=0, ng f) y=sinx—2cosx, y=3,x=0,x=mx

X T

Q) y:smEcosx; y=0; x=0; x:E
Bai 8: Tinh dién tich hinh phing gi6i han béi cac dudng sau:

a) (C):y=x>+3x>+3x+1, va tiép tuyén vai (C) tai A(0; 1).

2x +11 ,y=0, Va tiép tuyén vai (C) tai A(-2; 1).

b) (O):y=

C) (P): y=x*—4x+5 va hai tiép tuyén vsi (P) tai A(1;2) va B(4;5).

2

d) (C): y=%fl_2 , truc Ox va tiép tuyén cua (C) Vé tir O.

Bai 9: Tinh dién tich hinh phing giéi han boi cac dudng:

h) y=tan®x; y=0; x=—%; X =

r
4

a) (C): y=x>—2x*+4x-3, y=0 va tiép tuyén v6i (C) tai diém c6'hoanh do x = 2.

b) (C): y=x>—3x+2, x=—1 Va tiép tuyén v6i (C) tai diém ¢6 hoanh do x = —2.
€) (C): y=x>—2x VA tiép tuyén vai (C) tai diém O(0 ; O)wva tai A(3; 3) trén (C).

d y= i)ﬁ ~3x, VA tiép tuyén voi (C) tai diém M thuoe dd thi c6 hoanh doi x = 24/3 .

e) (O): y=x+%,tiém can xién cua (€), x = hva'x = 3.
2x

2
2x+1 ‘
f) (C):y=%,y=0,tiém ¢an xiéh clia (C), X = —1 VA X = 2
X+

B. Tinh thé tich vat thé

1. Thé tich ciia khoi tromxoay.sinh va khi quay mién gici han cac duwong sau:

y=f(x) b
y=0 quanh Oxmgtvongla : Vo, =nj f2(x).dx
X=a;Xx=b :
2. Thé tich ciia khéi tron xoay sinh ra khi quay mién giéi han cdc dwong sau:
y=f(x) b

X=a;x=Db 2
3. Thé tich ciia khoi tron xoay sinh ra khi quay mién giéi han cdc duong sau:

x=1(y) .

x=0 quanhOymgtvongla : V,, = ch f2(y)dy

y=a;y=b :
4. Thé tich ciia khoi tron xoay sinh rakhi quay mién giGi han cdc dwong sau:

y=g(x) quanh Oxmétvongla : V, =n_ﬂf2(x)—gz(x)‘.dx
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x="1(y) b
x=g(y) quanhOymstvongla : V,, :nﬂfz(y)—gz(y)‘.dy
y=a;y=b :

Bai 1: Tinh thé tich vat thé tron xoay sinh ra boi hinh (H) gidi han béi cac dudng sau quay quanh truc

a) y=cos2x,y=0,x=0,x=m7 f) x2+(y—2)2S1
2 2
b) %_%:Ly:o,tiép tuyén véi (H) tai 0 Y =(4-x) .,y =4x
A2;-1)

h =—x? +4x, 5 =x+2
C) y=\]sin6x+cos6x,y=0,x=O,x=g ) {

5 i) yzl—l,y:O,y=2x
d y= 2x ,x=0,x=1 *
x“+1 i)

y=‘2x—x2 ,y=0,x=3

e) y=xlnx,y=0,x=1,x=¢
Bai 2: Tinh thé tich vat thé tron xoay sinh ra boi hinh(H) giéi han boi cac duong sau quay quanh truc

a) y=‘2x—x2 ,vy=0,x=3

1
b) y:(2x+1)é,y:3,x20
C) y=Inx,y=0,x=e
d) x=y>+3,x=4y

Bai 3: Tinh thé tich vat thé.tron xoay sinh ra boi hinh (H) gisi han boi cac duong sau quay quanh truc
Ox

X— 1 I ox
2) sz’yz;’le g y=xZ2e2,y=0,x=1x=2
b) y:xz,y=4x2’y:4 h) y2=x3,y=0,x=1
1 i) y=e*,y=0,x=0,x=1

x“+1 ) y=242x—-x*,y=4-2x

Ky y= 2x2,y =x°
_ _ T
e) y=cosx,y=0, x—O,x—Z ) (x _2)2 N (y _3)2 1

f) y=+cosx,(0<x< g)

Bai 4: Tinh thé tich hinh khdi sinh ra béi hinh phing (H) giéi han boi cac dudng sau quay quanh truc
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Oox:
8.) y= x,x=4 f) y:4_x2,y:x2+2
_ 2
b) y—x,y—\/; g) y:—lx4+2x2+2,y=0
C) y=—x’+4x, y=x+2
h) y=x?-2x, y=—x*+4x
d) —x—z —ﬁ 2
y 4,y 3 i y:—x +x’y:0
5 5 x+1
e) y=x"—4x+6,y=—x"-2x+6 _ s
D (x=2y"+y"=9,y=0
Bai 5: Tinh thé tich hinh khéi sinh ra boi hinh phing (H) gi6i han boi cac dudng sau quay quanh truc
Oox:
a) y=+x,y=0,x=3 €) y=l—1,y=0,y=2x
X
b =xe*,y=0,x=1
) , i} ) y=x,y=0,x=1
C) y= i ,y=0,x=0 9y =Inxy=0,x=2
x+1
— ‘x — —
d) y:‘2x—x2,y:0,x=3 Yy =¢"y=2x=1
Bai 6: Tinh thé tich hinh khdi sinh ra béi hinh phing (H) giéi han boi cic dudng sau quay quanh truc
Oy:
a) x:yey,_xzo’yzl E) yzex,x=0,y=e
b) y2=4—x,x:0 f) y=x2,y=1,y=2
c) x:%,yzl,y:4
y
d) y=x>,y=4
Bai 7: Tinh thé tich hinh khéi sinh ra boi hinh phang (H) giéi han boi cac dudng sau quay quanh truc
Ox; Oy:
a) y=(x-2)>2 y=4 h) y=x*(x>0), y=—3x+10, y=1
2 2
b) y=x*, y=4x%, y=4 ) g+ <l
c) y=+x-1,y=2,y=0,x=0 5
) x=y"=0,y=2,x=0
d) y=2x—x?,y=0
e) x2+(y—2)2£1
) (x—4V+y2<1
9 y=+%y=vx
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